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Kiadó és laptnlajdonos :
VÁGÓ GYULA könyvnyomdája

hova az előfizetési dijak és a hirdetések küldendők 
A hirdetéseket jutányosán számítjuk

Birkózás a sorssal.
(Dr B.) Az elet útvesztőin té­

velygő gyenge ember egyedül meg­
bízható vezetője a tapasztalat. Nem­
csak a maga, hanem a mások tapasz­
talata is, melyet a sajat hasznára for­
dítani az eszesség követelménye.

Az élet, mely egyíelől úgy a gaz­
dagokra, mint a szegényekre vaskez- 
zel rójja azt a kötalességet, hogy min­
den ténykedéseket a lehető legnagyobb 
körültekintéssel végezzék, másfelől bő­
ségesen szolgai tapasztalatokkal, irány­
adásul arra, mi utat kell választanunk. 
Csak érteni kell helyesen meg figyelni 
a körülöttünk történő eseményeket, s 
gyorsan kell tudni megragadni a mun­
kához majdnem mindig kínálkozó al­
kalmat.

A temérdek bajnak, a sok sze- 
rencsetlenségnek rendesen az az oka, 
hogy kevesen tudnak a sorsadta vagy 
önmaguk- okozta változott viszonyok­
kal számolni és a veszély pillanatá­
ban gyáván eldobjak a fegyvert, me­
lyet a munka minden ép-kézláb em­
bernek ad. A sorssal való lekvittelés 
legegyszerűbb, de egyúttal leggyavább 
módja: az öngyilkosság. Igaz, hogy 
nem mindenki vetemedik azonnal rá, 
amint őt a sors próbál alkudni a be­
csületesseggel: sikkaszt, csal vagy

egyébként kerülgeti a büntetőtörvényt 
Amikor aztán már szorul a kapca, s 
menekvés nincs inas vagy a mindent 
csak a becsületet nem kiegyenlitő go­
lyóhoz folyamodik, vagy rászánja ma­
gát egy kis amerikai útra.

Az élettapasztalatok gazdag tár­
háza közelebb oly esettel gyarapodott 
mely megmutatja, hogy a napjainkban 
divó lehatáisadalmi felfogások dacára 
is sikeresen meg lehet birkózni a mos­
toha sorssal. Az eset annál tanulságo­
sabb,mert hősünk a maga könnyelmű­
sége következtében jutott gazdag jó­
létből koldusbotra. Igen régi porosz 
főnemesi család sarja, a ki pályáját 
egy lovasezredben kezdte, elegáns had­
nagy és úszott a pénzben- A csillogó 
egyenruha, egészségtől duzzadó fiatal­
sága, a nagyúri társaság, melyben 
mozgott, s bizonyára nem utoljára 
a fiatalsággal jaró meggondolatlanság, 
— mind, mind hozzájárult ahhoz, 
hogy a nem maga kereste pénzt meg 
ne becsülje. I ékozolta tehát; — persze 
csak eddig, áruig volt Mert báj meny­
nyi volt, vég e mégis elfogyott, majd 
meg bedugultak a következő források 
is. Ki ne ösmerné az ehhez hasonló 
történeteket, melyeknek végére már 
alig vagyunk kiváncsiak. Golyó vagy 
Amerika? A hitelezőkön es rokonokon 
kivül ki törődik vele? Idehaza a szé­
pen indult, reményteljes ifjú elet be­
fejezettnek tekintettik, az erkölcsi ha

Iái fölött elfeledjük a tragédia fizikai 
végét.

De lám ki hitte volna, hogy még 
van egy harmadik megoldás is? Any- 
nyira hozzá szoktunk a tékozló ifjak 
gyáva megfulamodásahoz, hogy nem 
is gondolunk az egyedül helyes meg­
oldásra melyet nem csak a könnyelmű 
licsurak és kényelemből kihánytorga- 
tott világfiak, hanem mindazok oku­
lására is megmutatott a későn ugyan 
de mégis észretért főnemes, akik azt 
hiszik, hogy a jóllét elvesztése után 
mar csak az elettel való leszámolás 
következhet.

A daliás arisztokrata, a volt lo­
vassági hadnagy, a mikor már utolsó 
fillérét elverte, tudatára ébred annak, 
hogy az igazi élet mégse állhat örö­
kös dáridóbó! és abból, hogy a pénzt 
kiadja, mielőtt megkereste volna. Ez 
a feleszmélcs minden ilyen esetben 
sablonszerű, de következrnényeképen 
csak a késéi bánat, nem pedig a hely­
zet természetes szználása áll be. A 
mi hősünknek azonban volt elég bátor 
sága, hogy meg mutassa, hogy igy is 
meg tudállni a maga lábán. Elhatározta 
hogy ezentúl dolgozni fog. Nagy elha­
tározás egy a tunya életmódhoz szo­
kott embertől és kivitele abba a nagy 
nehézségbe ütközik hogy a lefokozott 
tiszt nem jut egykönnyen csak félig- 
meddig megfelelő tanult embernek való 
állásba. Nemsoká tétovázott azonban;

a „csörgő es mur tárcája
Örök álom.

A kis góth-oltár előtt a sülét ravata­
lon a papnevelő prefektus aluszsza alomtalan 
álmát. Sápadt, tiszta arcán végtelen nyuga­
lom. A kandeláberekben fel-fellobbanó szesz- 
láng kékes világánál mintha meg egy félbe­
szakadt mosoly villanna at színtelen ajkain.

A kis szacellumra borzongató félhomály 
nehezedik. A lobogó láng csak a koporsó kör­
nyékét világítja meg. A fehér karingbe öltö­
zött, két zsolozsmázó klerikus olyan, mint 
két kísértei. Komor arcuk vibráló fényben 
ragy<>g s tompán, egyhangúan hangzik ajka­
ikról a zsoltár, mint mikor koporsót szegez­
nek be.

—• Miserere met Deus secundum mag- 
11 am misericordiam tuam et secundum mul- 
titudinem miserationum tuarum dele indigui 
latent n earn!

A kis házi kápolna zeg-zugai halk, 
mormogó visszhangra kelnek Az egyik kis 
Pap idegesen tekinget szerteszét. Fél. Alig 
két hét óta lakója a szimináriumnak. Lelke még 
félig a világé, a verőfényes, gyönyörűséges 
világé, melyet még az imént úgy szeretett 
felzaklatott Like kergette ide ebbe a komor 
világba, mikor az ő ragyogó szivárvány vi- 
ága rombadült

Rövid és régi a története: szeretett és 
csalódott. Őrizte, ápolta, a szellőtől is véd- 
te gyönge virágját s mégis letörte egy isten­
telen kéz. Meg sem engedte csókolni. Félt, 
hogy leheletével letörli róla az ártatlanság 
himporat, s jött egy másik aki kérlelhetlenül 
letépte elhervasztotta s aztán eldobta

Az eldobott virág megakart halni, de 
ö megmentette Minek mentette meg ? miért 
nem hagyta pusztítani ? Csak azért hogy 
látnia éreznie kelljen, miiyan nyomorult az a 
másik, ehhez a nemes emberhez képest, 
kinek boldogságát, életétzuzza össze ? Kétség­
beejtő kínok közt össze törvefuldukult:

— Ne vess meg! ne vess meg . . .
Nagyot lobbant a lang, megrezdülnek a 

pálma levelek éles léghuzat szalad végig a 
kis szentélyen. Minthá valaki kinyitotta vol­
na az ajtót. Az öregebbik klerikus mélyen 
el van merülve imájába. Nem először végez 
ilyen szomorú officumot. Komoly áhítattal 
ismétli mély basszus hangján a pszalmus 
végső sorát :

— Dele iniguitatem meant !
A másik is szeretne imádkozni, de nem 

tud Úgy érzi, hogy lábujjhegyen közeleg 
valaki a koposó fele Hátán hideg borzangás 
fut végig. Hangja remeg, szive lázasan ver. 
Künn a folyosó vén kakukus órája éppen 
ejjélt ütött. Minden ütéssel mázsás kalapács 
zuhan le agyára Még egy kínos, félelmes 
hssozu óra ! A fele ti vigilációnak !

Hosszú árny vetődik az oldala mellett |

felnyúló arányos dór oszlopra. Hátra akar 
tekinteni, nem bir. Nincs ereje hozzzá. Sze­
me erőtlenül csukódik le. Lázas agya be 
népesíti a ravatal tájékát. Méltóságos alakok 
vonulnak el lelki szemei előtt Püspökök fe­
jükön infu'aval. kezükben pasztoráléval kö 
téllel övezett, durva csuhás barátok dereku­
kon olvasóval, fejük felet glóriával. Vala­
mennyi átlátszó mintha levegőből volna. Át­
szellemült tekintetüktől megfagy a vére. Di­
deregve fogvacogva mormogja velük :

— Miserere mei Deus !
A szeleinek elvonulnak a khórus utol­

só elmosódott ütemei már a másvilágról jön­
nek. Valahol a meszszeségben me -szólal 
egy láthatatlan orgona és búgva, piamisszi- 
mo kiséri az elhaló zsolozsmát. Rémes 
gyönyörrel hallgataja a bánatos, zokogó, is­
meretlen túl világi melódiát. Nem is egyházi 
zene ez már. A haldokló szerelem végtelen 
fájdalmának s az elmúlásnak motívumai 
búgnak, nyögnek siránkoznak benne . . .

Hirtelen vakító fényezőn kápráztatja 
meg szemeit. Ezernap veri össze sugarait 
s uj jelenségek kelnek ki az arany tengerből. 
Bájos imádságra gerjesztő angyal alakok 
hosszú, fényes ködből szőtt szárnyakai, át­
látszó fátyolpalásttal.

Apró kezük csilingelő virágot hint az 
útra. Érzi a részegítő mámoritó illatot, mely 
csiklandozva járja át testét, lelkét. A menet 
közepén egy istennő lebeg. Fenséges, szelíd, 
tiszta, mint a gyermekmosolv. Megismeri. . .
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amikor már szilárdan eltökélte, hogy 
ezentúl dolgozni fog, megragadta a 
dolgot az üstökénél, s beáll egy né­
met vasúti állomáson — szénrakodó 
munkásnak. Serényen hordozza a sze­
net reggeltől késő estig, csekély nap­
számért, melyből tisztességesen fenn 
tartja magát.

Becsületesen vezekel tehát egy­
kori könnyelműségéért és bizonyára 
rászolgál arra hogy tiszteljék ezért.

De mit szólnak ehhez a főúri 
rokonok, a régi barátok, mindazok, 
kik a jó időktől ismerik ? Mit szólnak ?
— Megszólják!

Nem volna léha az a társadalom, 
ha görcsösen, konzervatív nem ragasz­
kodnék a maga alkotta hamis formai 
törvényekhez, melynek oh de sokszor
— még a lehetőség rovására is — 
csak követelni, de a lisztes munkának 
az elismerést minden körülmény közt 
megadni nem tudják.

Hogy azonban a valódi férfiúnak 
a társadalom felszeg bírálatától vissza 
riadnia nem szabad, megmutatja a 
fent leirt eset, mely azt a nagybecsű 
tanulságot nyújtja, azt a régi igazsá­
got hogy bárki bármit is mondjon : A j nak növendékek fölvételével föihatal 
munka sohasem szégyen. mazva. arra nézve bármely posta-

távirdaigazgatoság, illetve hivatallá 
jekozást nyújt.

Budapesti posta-hivatalokhoz ki- 
* képezésre csak oly növendékek vetcl-

Posta-távirda segédtisztekké ki- nej- fog ]<jg helyben szülőiknél, vagy 
képzés céljából a m. kir. posta-tavirdai, rokonaiknál, laknak 
és távbeszélő hivatalokhoz 1906 évben! feivelt növendékek kötelesek
a budapesti posta-távirdaigazgatóság- szolgálatot az értesítés kézhez vétele 
kerületbe negyven (40), a kassai, ko- után legkésőbb november hó 15-én 
lozsvári, nagyráradi, pécsi, pozsonyi megkezdeni.
soproni, temesvári és zágrábi kerüle- ' '"a növendékek 18 ó>es életkoruk
lekbe pedig egyenként húsz (20), va-1 betöltéséig gyakorlati kiképzés alatt 
gyis összesen 200 növendék vétetik, állanak: ezen kiképzés első félévében

nel nem idősebbek; az iskolai bevég­
zésé és növendékké fölvétel között 
azonban legfeljebb egy évi megszakí­
tás lehet mely esetben hitelesen igazol­
ni kell hogy ezen egy év alatt az il­
lető hol tartózkodott es mivel foglal­
kozott.

Föltételeken kívül a pályázok köz­
ségi erkölcsi bixonyitvanynyal ledhe- 
tellen magaviseletüuel, kozhatosagi or­
vosi bizonyitvanynyal, pedig ép es 
egészséges, a posta-tavirda és távbe­
szélő szolgalatra tesltileg alkalmas 
voltukat is igazolni tartoznak.

A fölvételért sajatkezüleg irt 
ivenkint egy koronás pénzügyi bélyeg­
gel ellátott es a fent elősorolt löltele- 
ket igazoló okmányokkal fölszerelt 
kérvén) nyel 1906 évi október hó 10 
ig lehet folyamodni.
A kérvény az illető pasta-távirdaigaz- 
gatósaghoz címezve azon posta-távir 
dahivatalnal nyújtandó he, hova folya­
modó növendékké fölvételéi óhajtja.

A folyamodványokra a szülőknek, 
illetve árváknál a gyámnak beleegyező 
nyilatkozata is rcavezelendő.

Mely posta és távirdahivatalok van

föl.
Növendékké fölvételeit azon ma­

semmiféle javadalmazásban nem része­
sülnek: az első év második feleben

gyai honos ifjak pályázhatnak, kik a|SZOnban kincstári posta-távirdahivata- 
magyar nyelvet, a horvát-szlavnországi lóknál havi 15 korona, a második ev-
iiletőségüek pedig a horvát nyelvet 
szóban és Írásban bírják, tov ábbá: a 
középiskola IV vagy ezzel egyenlő 
rangú más iskola megfelelő osztályát 
hazai tanintézetben sikerrel végezték. 
14 évesnél nem fiatalabbak es 16 ev-

Ö az . . , Szeme nem birja meg a világos­
ságot. Belefull a csillogó édes boldogságba. 
A fény aranygomolylyá sűrűsödik. Az isten­
nő rávetett, szelíd, fáldalmasan ragyogó sze 
meivel most is azt mondja, a mit akkor, a 
mikor utoljára tátta :

ben havi 30 korona, a harmadik év­
ben havi 40 kor. es a negyedik év­
ben havi 50 korona napidij-atalanyt. 
kapnak.

Nem kincstári posta-tavirdahiva- 
ttitoknál a dijazas a növendék és pos­
tamester között szabad egyeszkedés 
tárgya. Az oktatásért azonban a pos­
tamesternek nem szabad dijat szedni.

A növendékek 18 eves életkoruk 
betöltése után a posta- távirdaigazga- 
tóság székhelyen vizsgára bocsáttat­
nak és a vizsgálat sikeres lelete utánNe vess meg!

Érzi, hogy kezén fogja és ő követi. A ! kineveztetésükig kincstári posta- távir- 
fényben nincs árny. Együtt emelkednek föl, dahivataloknál napidijas, vagy nem
fül a végtelenségbe Mind közelebb hallja a kincstári hivataloknál kiadói minőség- 
athattan orgonát, a rekviem himnuszba csap , , ,, ,
át, harsongva szólnak a mennytubái, ofikle-| ben nyernek alkalmazást.

Pécs, I906. szeptember 12.
A pécsi m. kir. posta- táv. igazg.

idjei, az égi karok nászdali énekelnek.
A légvonat becsapja a szacellum ajta­

ját . . . lezuhant a magasból, Álom volt az 
egész. Egy másik álom az álomban. Csak a 
bűnbánati zsoltár ritmusai kopognak tompán 
egyhangúan : missererc mei . . .

A kék láng rá vigyorog: fölébredtél: 
A folyosó viszhangja rá mordul: álmodtál!

1 i r «
Színészet Csütörtökön este volt szi-

A halott pedig mosolyog csöndesen; most neszeink utolsó előadása, mikor is a gárda 
is élmodol! álmodjál tovább! — erősen megfogyva — Aládra költözködött

És ő szót fogad a halottnak. Erőss át. Legrégibb és kipróbált tagjai a társulat- 
már a lelke, hogy tovább álmodja az élet nak október 1 ón eltávoznak köztük Ország 
álmát. Bérezi, Szilágyi Aladár, Miskey, Jenőfi, Áb-

Es valahol a távolban felszáradnak a ray Irén stb. A távozók helyét uj és kezdő 
bánatát virrasztó leányka könnyei; üdvözöl- alakok foglalják el. A lefolyt színházi évad 
ten tárja ölelésre karjait, mert érzi, érzi, a társulatra nézve határozottan kedvező volt 
hogy 5 visszajön. mert bár csak 3 bérietjük volt s az inteli-

A. L. gencia nagy része távol tartotta magát, na­

pi bevételük a közepesei meghaladta. Szi­
lagyi Dezsőnek belügyrniniszterileg engedé 

j lyezett exeltziv joga van Csurgón a színját­
száshoz, mert városunk is az ő kerületébe 
tartozik. Más szinlársulat 'ehát ide be nem 
teheti a lábát. Megkívánhatjuk tehát joggal 

i hogy jövőre Szilagyi színigazgató teljes ki 
fogásiakul társulattal jöjjön hozzánk, szíve­
sen konstatáljuk azonban, hogy a kisváros I viszonyokhoz mérten jelenlegi társulata va- 
közönségünk ezúttal teljes mértékben meg, 
volt elégedve

Közgyűlés A Csurgói Szabad Lyce­
um egyesület folyó ho 25-én, kedden delit 
tan 5 orakor a tanitóképezde igazgatósági 
szobájában tartja ezidei rendes évi közgyű­
lését. Megelőzőleg, félötkor valasztinányi ülés 
lesz mely, a közgyűlés tárgyait fogja előké­
szíteni

Az artézi kút fúrását a napokban
megkezdik. A személyzet és a szükséges 
eszközök már már ide vannak dirigálva s a 
fúrás megkezdése már csak 1—2 nap kér­
désé. Végre valahára tehát valóra vállik a 
rég óh íjtolt artézi kitt s ezzel együtt tíz ön­
tözés, a tűzoltás es fürdőkérdése.

Menetrendváltozás Oktober elsejétől 
kezdve a mav. fiumei vonalon többrendbeli 
változás lesz az eddigi menetrendben. Minket 
csurgóiakat érdeklő változások is lesznek, 
ugyanis úgy a délelőtti mint a délutáni sze­
mély vonalok Gyékényes helyett ismét Csur­
gón fognak találkozni. A délután háromne­
gyed hétórai vonat tehát ismét ötkor lesz 
Csurgón. Néhány apróbb ezzel egybekötött 
időváltozás is lesz.

— Az ihárosberényí országos vásár,
mely szeptember 21 én szokott megtartani, 
t kereskedelemügyi minisztériumnak 67,152. 

sz. rendeleté alapján folyó évi szeptember ho 
24-én tart a t i k meg, miről az érdeklődő kö­
zönség ezúton értesittetik Ihárosberényí 19U6 
szeptembar 8-án Vásarbizottság.

- Meggyilkolt bíró. Nagyatádi levelezőnk 
j Írja: Két nap óta egy vakmerő gyilkosság 
tartja nagy izgalomban a közeli Kónyi koz- 

j ség lakóit. Hétfőn áldomásivásra jöttek ősze 
a falu férfiai a községi korcsmában, ahol. 
Takács György gazdaember csakhamar ősz 
szekülömbüzött Darab József községi bíróval. 
A vita hamarosan odáig fajult, hogy műkő 
désbe került a hírhedt somogyi bicska. Ta­
kács György egyetlen döféssel megölte Da­
rab József birot. A kés a szerencsétlen em­
ber szivét járta át és szörnyet halt. Takács 
Györgyöt a csendőrség még aznap letartóz­
tatta Darab József bírót ma temették el nagy 
részvét mellett. A megölt embert özvegyén 
kívül három árvája siratja.

— Megszökött a munka elöl. Surd község 
ben Balinka Mihály kőművesmesternél dol­
gozott Snidár Ferenc nagykanizsai illetőségű 
kőműves segéd. Snidár nem nagyon szerette 
a munkát és szívesen elment volna a teme­
tésére, de bizony az nem következett be Mi­
kor látta, hogy a munka nem szökik meg 
előle, ö szökött meg a munkától. Azonban 
előbb néhány korona előleget felvett a gaz- 
bájátol. Balinka elküldte a segédet, hogy va­
lami javítást végeztessen vele. Snidár el is 
ment, de nem a munkára, hanem valami 
ismeretlen helyre. Ahol a munkát kellett vol­
na teljesíteni, megsokalták a varast és elküld­
ték a kőművesért. Ekkor tűnt ki, hogy a 
segéd megszökött. Balinka jelentést tett a 
hatóságnál, mire a főszolgabíró elrendelte a 
szökevény körözését, akinek személyleirás a 
következő: Kora 39 éves, vallása rom. kath , 
termete közép, arca hosszas, szeme kék, sze­
möldöke szőke, orra és szája rendes, fogai 
épek, haja gesztenyebarna. Távozásakor fe­
kete kabát, fekete nadrág, kék ing, piros 
nyakkendő és puha fekete kalap volt rajta.

Halál tolatás közben. Barcsi levele 
zonek írja: Sipos József itteni vasúti munkás 
tegnapelőtt ép akkor akart áthaladni az egyik 
vágányon, a mikor tolatlak. Sipos két kocsi 
ütközője közé került s mire a szerencsétlen­
séget észrevették, Sipos már halott volt Az 
ütközők laposra zúztak a szerencsétlen em­
ber mellkasát.

— Szerelmes leány önygyllkossága Szi­
getvarról írja tudósítónk : Nyári Lajos hely­
beli rendőrbiztos 16 éves Böske leánya teg­
nap délelőtt atyjának forgó-pisztolyával szi-
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ven lőtte magát és nyomban meghalt. Szerel­
mes volt egy helybeli csizmadialegénybe 
Szülői ezért korhaltak és ezért lett a limai, 
meggondolatlan leány öngyikos.

A kecskeméti bicska „gesetzlich 
geschütz.' Egy győri úriember úgy írja 
nekünk egyik előlizetőnk reszt vett au­
gusztus elején a kecskeméti Kosulh szobor 
leleplezésének ünnepségein. Az ünnepről em­
léket akart magával hozni, Talalt is ilyet. 
Az egyik helyen valódi „ tulipános zseb­
kést“ kínállak. A kést tetszett: az oldalán 
az uj szobor domborutánzata, a másik ol­
dalán pedig a magyar címer volt. No 
végre, gondolta a mi úriemberünk, van 
egy eredeti magyar dolog is. S ebben a tudat­
ban meg is vette a zsebkést. Ki Írja le meg­
lepetését mikor itthon jobban szemügyre ve 
vé a kés pengéjét és a Kosulh Lajos képét 
és a magyar címert viselő késen felfedezte a 
“Gesetzlich geschützt“ intelmei.

— Drágul az enyv. Az cnyvgyárak közi 
a kartelnek közős bevásárlási es eladási köz­
pont létesítésé alapján való megújítása érdé- t 
kében folytatott tárgyalások a nyáron át 
Szünetellek. Szeptember közepén azonban 
újra megindulnak a tárgyalások is mert mai 
bizonyos, hogy nemcsak va amennyi magyar 
és osztrák enyvgyar, hanem néhány német­
országi gyár is csatlakozni fog a kariéihoz, 
mely ekként nemzetközi jelleget ölt.

A magyar konzervgyárak helyzete. 
Abból az alkalomból, hogy Békés varmcg\ 
egy Békésben felállítandó konzervgyár része 
le állami segélyért folyamodott a földiéivé 
lésügyi kormányhoz, fóldmivclésügyi minisz­
ter leiratot intézett Békés varmegye alispán­
jához, melyben az állami segélyt megtagadja 
azzal az indokolással, hogy a jelen fennálló 
konzei vgyárak az állami segély dacára sem 
képesek üzemüket kielégítő eredménnyel 
folytatni.

— A Pesti Napló idei ajándéka az 1006. 
évi karácsonyi albuma kiállítása lényével 
felül fo^ja inu'ni a megelőző évi kiadványa 
kai Minden kötet külömb voll az előzőnél, 
pedig azok az előző kötelek is egytől-egyig 
remek diszművek voltak. A Pesti Napló idei 
ajándékkönyve Rakóci Album lesz. Javairól? 
fogják megírni a nagy szabadságharc eleven 
krónikáját. És meg fog szolani ebben a |<ó 
tétben a kor költészete és izzó múzsája 
Nagyszabású festmények, elsőrangú illuszt­
rációk, kiváló mesterek alkotásai diszit k majd 
e müvet S a mülapokon kívül a sokszorosító 
miivészet egész sor több színnyomású képpel 
fog emelkedni. E díszes tartalomhoz iné.to 
lesz a keret. Bekötését a m,agyér iparművé­
szét elsőrangú mesterere bízzak. Ezt az uj 
páratlan diszü ajándékot megkapja karácsony 
ra a Pesti Napló álladdú előfizetőin kívül 
minden uj előfizető is aki mostantól kezdve 
egv évre megszakítás nélkül a Pesti Naplóra 
előfizet, illetve aki karácsonyig legalább egy 
felévi dijat befizet és egy' további félévi 
előfizetésre magát kötelezi. Az előfizetés fél 
és negyedévenként, sőt havonta is eszközöl­
hető s kivan Ura külön értesítési küld a mii-: 
dozokra vonatkozólag a Pesti Napló kin 
dóhivatala Budapesten, VI kér. Andrássy -ut 
27. sz.

— Nemzetközi kereskedelmi kong,esz
SZUS Szeptember 24 én és 25 ón Milánóban j 
nemzetközi kereskedelmi kongresszust fog­
nak tartani, amelyre az Omke is küld kép 
viselőt. A kongresszus napirendjére *übbi 
nagyfontosságu tárgy megvitatásul tűzték ki.
A legfontosabb tárgymely megvitatás alá, 
fog kerülni, a nemzetközi postaforgalmit re­
formja, különösen egy nemzetközi bélyeg 
nem meghonosítás A kongresszus napvend 
jén szerepelnek még a következő tárgyak; A 
telefondíjak, váltók es csekek nemzetközi, 
elelgének szabályozás t, a neutrális oc mii - 
vonalok berendezése síh. A kongress, us 
■ eghivoit most küldötték szét.

- A’szappan drágulása A szappan 
gyártáshoz szükséges nyersanyagok megdni 
gulása, künölössen több olajfajta vámjának 
tetemes emelése arra késztettek úgy a moso 
valamint a pipnre szappangj-árusokat, hogy 
gyártmányaik árrá! újból fe.emeljék. A ma 
gyár és az osztrák pipereszappan-gyárosok 
kötelezték magúkul becsületszóvá hogy 
három fajta kivételével az összes pipere

arrat lő -20—százalékkalszappan fajiak 
felemelik.

A nioosszappan arat 10—15 százalék­
kal emelték az érdekelt gyárosok.

Az OCetSZC-Z Gyaurul) közöltünk 
Németországban történi cseleket, melyek az 
ecet szesz karos voltat igazoljak, es a ssesz 
lmgulomba hozásának megfelelő korlátozását 
indokoljak. Nemcsak Németországban, hanem 
nálunk is merülnek lel effele esetek, csak- 
liogy Magyarul szagon nincs egyesület, vagy J.-C. 5

folyama alatt jelenjenek meg, és az 
előterjesztéseiket igazoló okiratakat 
mutassák fel.

3. Felhivatnak mindazok, kik vala­
mely ingatlanhoz tulajdonjogot tarta­
nak, de tkvi alkalmas okirataik nin- 
csene.k hogy az átírásra az 1886. évi 
20 t.-c. 35. 18. §. es az 1883 évi 53 

.... .. 6. 7. és 9 §-a értelmében szük-
1 vesmhLsmí1'1, "Vlva"lrsafa hoz;"A- séges adatokat megszerezni iparkodja- 

ves törvényszéki tárgyalások azonban , . , , , . F ... inek cs azokkal igényeikét a kiküldött
előtt igazolják, avagy oda hassanak

°lykor mégis fellebbentik a leplet és látha­
tóvá le ,zik az evetszusz könylmü kezelésének , <w
karos következmenyeii Ilyen esetet ad elő hogy az átruházó tkvi tulajdon, az át- 
a „ Magyar kereskdok Lapja“ a következő- ruhazas létrejöttét, a kiküldött előtt
íi'h , ;k,tVvyul TarZVarS! -r11;'01: szóval ismerje el es a tulajdonjog be-

ísívli J.ik.ih vevőiének tévedésből pálinka he- , . J ,,, , J ./ ,
elyett ecetszcszt adott inni, akinek száját kezesem engedélyét nyilvánítsa 
hs torkát a veszedelmes ital annyira össze ,ncrl különben jogait ezen az Utón, 
maria, hogy 8 napig feküdt betegen. Ez ok nem érvényesítheti és a bélyeg és ille 
col I icisich gondatiansagboi okozott suiyu tek engedés kedvezménytől is elesnek, 
bestisertes nnatt etneh panasz, r szatócs el 4. Felhivatnak mind azok, kiknek 
len, de a dévai törvényszék vádlottat fűimen - , , .....
teke, elfogadva a törvén széki orvos az.>„ lavara tényleg inas megszűnt kovete- 
vélemenyét hogy a 25 százalékos ecetszesz- j lelésre vonatkozó zálogjog, vagy meg 
nek maró Itatása nmesés legrosszabb cset-

ikoz.
szűnt egyeb jog tkvekbe bejegyezve 
úgy szintén az ilyen tkvi bejegyzé­
sekkel terhelt ingatlanok tulajdonosai, 
bogy a bejegyzett jognak törlését ké­
relmezzék, illetve, hogy törlési enge­
dély nyilvanitásavégett a kiküldött előtt 

A csurgói kir. járágsbiróság mint jelenjenek meg, mert elleneseiben 
tkvi hatóság közhitre teszi, hogy Gyé- ia bélyegmentesség kedvezményeitől

es erdeje i elesnek.

ben csak egy kis gyomorhurtot

Hirdetmény.

kényes község közlegelője 
egvrészének egyénenként történt fel- 
ozztasa következtében a 26326 I M

Csurgón, 
napján.

1906 évi szept. hó 8

sz' 1 endelel II 58 öo. §-a ér- \ i<ir. járásbíróság mint tkvi hatóság, 
tőimében tkvvzese elrendeltetett.

E célból a hely színi eljárás Gyé­
kényes községében 1906. évi október- 
8-ik napján délelőtt 9 órakor fog­
kezdődni.

1. Ennélfogva felhivatnak az összes 
érdekeltek, hogy a tárgyaláson szemé­
lyesen vagy meghatalmazott által je­
lenjenek meg és a tkvezendő ingat-

Csillag kir. albiró

E.Wd. UXXX XUXUXUUUXXU&fc
'if Hirdetmény. ft

:I lanra netán levő észrevételeiket annál 
j bizonyosabban adják elő mert a tkv- 
vékbe való végleges bevezetés után1 
előállható kifogásokat, jóhiszemű har- fi 
madik személyek irányában többé' ff 
nem érvényesithetők. ! fj

2. Fölhivatnak mindazok, kik a tjk- fj 
vekben előforduló bejegyzésekre nézve ff 
okadatolt előtérj jsztést kivannak tenni f- 
hogy a tkvi hatóság kiküldöttje előtt,! *<■ 
a kitűzött határnap

Az ihárosberényi országos ff 
ff vásár, mely szeptember 21-én ff 
yg szokott megtartatni, a keres- 

minisztériumnak s-*-kedelemügyi
57,152 számú rendelet alapján 
folyó évi szeptember hó 24. ff 
napján tartatik meg, miről az ff 
érdeklődő közönség ezúton ér-érdeklődő közönség ezúton ér 
tesittetik.

Ihárosberény, 1906 szep­
tember 8-án.

VÁSÁR BIZOTTSÁG.
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Gyártelepek, gazdaságok, üzletek stb. hasz- | 
nnlatára. 5
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Honi ipar

kézi tűzoltó készülék. A kolozsvári 1906. évi 
mezőgazdasági és gépkiállításon díszoklevéllel 

kitüntetve.
Első segély. Mindig készenlétben van. Mecha- 

ikdi szétkezete nincs. Az oldalt kiálló gomb be­
ütése által önmüködőleg 14 méterre lövcl ki 
oltó folyadékot. Az olto folyadék nem ártalmas 
a szervezetre. A legolcsóbb és leghatásosabb 

készülék. Gosztony Ernő szabadalma.
\ uleanus ára egy töltéssel 60 kor., tartalék töl­

tés 3'50 kor.
felülmúl minden külföldi tűzoltó készüléket. 
Kapható: SCHVARCZ JÓZSEF és TÁRSA 

Budapest, V. Váczi körút 26. Telefon 74
Mindennemű technikai es műszaki cikkek raktara.
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M DANZINGER ÁRMIN
SO>14HmV-CSEJ1H»ÍÖAí.

Ajánlja dús raktárát mindennemű

üveg,- porcelán- és lámpa árukban,
továbbá alpacca, nickel tálcák és evőeszközökben, nagy választék étkező - kávé,- thea, mocca- 
és mosdó készletekben, vizes,- sörös,- boros és likőrös szervizekben es mindenféle dísztárgyakban

Állandó nagy raktár a legjobb minőségű

kégikeri*8ekbe86 n»jv mind tükör- es ablaküvegekben*

Fűszer, liszt és csemege áruk első repdü minőségben és
jutányos áron kaphatók.

Fő elvem a szolid kiszolgálás úgy áru, mint ár tekintetében, ami annál is inkább módomban áll 
mert áruimat vaggon számra hozatom, hogy vevőimet teljes kifogástalanul kielégíthessem.

B. pártfogást kér

DANZINGER ÁRMIN
kereskedő.

6 26

II tí Z N A J A A II N lí agios var, Fö-ntea 31. sz
, Saját házaiban.

Ajánlja a legújabb gépekkel felszerelt

vegyészeti ruhutisztitó és gőzműfestő gyárát
mely bármelyik külföldi gyárral felveszi a versenyt.

Aálam tisztított ruhákért jótállók, hogy a foltok nem ütnek visza.

Kérem a modern vegy tisztítást ne tessék a szabó folt tisztítással öszetéveszteni.

Vidéki niegremlelesek gyorsan es pontosan
eszközöltetnek.

Nyomatott Vágó Gyula könyvnyomdájában Csurgón, 1906.


